

党建引领 健康同行

聊城市东昌府区妇幼保健院开启共建新篇章

为更好落实民生项目,深入加强与社区、群众的交流合作,进一步做好做实社会工作,推动医院服务质量再上新台阶,6月9日,聊城市东昌府区妇幼保健院携手中国邮政集团有限公司聊城市分公司、社区书记代表举行共建签约仪式,共同开启党建引领下的深度合作新篇章。

中共东昌府区委社会工作部部长、区委“两新”工委书记田晓晶,古楼街道党工委副书记李丹,新区街道党工委副书记曹立新,柳园街道党工委副书记何丹华,中国邮政集团有限公司聊城市分公司政企事业部总经理李存强,聊城市东昌府区妇幼保健院党委书记刘兴利,党委副书记、院长姚淑霞,医院全体领导班子及11位社区书记参加仪式。仪式由东昌府区妇幼保健院党委副书记张全林主持。

为深入贯彻落实省、市警医邮战略合作,签约仪式上,医院同中国邮政集团有限公司聊城市分公司围绕警医邮项目便民体检合作达成协议,医院体检中心为驾驶员体检报告进行远程审核工作,这一合作将通过资源优势互补,让居民享受到更加高效、便捷的优质服务。

随后医院各党支部分别与11个社区签订共建协议,并聘请社区书记担任社会监督员,这一举措不仅体现了医院



对社区工作的高度重视,也充分发挥社区书记在连接医院与居民中的桥梁纽带作用,为持续提升医疗服务质量,优化居民就医体验提供了有力保障。

阿尔卡迪亚社区党委书记何庆辉、水韵社区党委书记袁国庆结合社区实际,就居民健康服务需求、服务模式创新、服务渠道拓展、健康科普宣教、文化互通交流等方面提出了宝贵的意见和建议,为后续合作指明了方向。

中共东昌府区委社会工作部部长、区委“两新”工委书记田晓晶在讲话中对此次共建给予充分肯定。她表示,推动“社会工作+志愿服务”在党的引领下深度融合,是提升服务精准性、覆盖面的必然要求,此次签约是这一融合创新的生动实践,将医院的“专业力”与社区的“贴近力”紧密结合,引入专业社工方法和广泛志愿力量,构建“党建引领、专业支撑、志愿参与、社区落地”的协同服务新格局,意义深

远。希望共建双方党组织切实扛起责任,建立常态化沟通协调机制,把党的组织优势、政治优势转化为融合发展的强大动能。

仪式结束后,社会监督员们参观了医院全生命周期健康科普馆、院史馆、中医调理中心、医疗美容科、中医科等重点科室,详细了解了医院在特色医疗服务、重点学科建设等方面创新实践与发展成果。

(通讯员 韩梅)

聊城市东昌府区妇幼保健院上演生命奇迹: 多学科协作成功救治羊水栓塞产妇

在产科领域,羊水栓塞被称为“产科死神”,以发病急、病情重、死亡率高令无数医者如临大敌。近日,东昌府区妇幼保健院上演生命奇迹——多学科团队凭借快速精准的判断与紧密协作,一位突发羊水栓塞产妇从死亡线上被成功拉回,最终母婴平安。

当日,一位待产孕妇在分娩室突发胸闷、烦躁,血氧饱和度急剧下降,胎儿胎心率显著减慢。分娩室主任朱亚农凭借丰富的临床经验和高度警觉性,迅速识别出这极可能是凶险万分的羊水栓塞。时间就是生命!朱亚农当机立断,决定立即行急诊剖宫产术,并同步启动医院危重孕产妇救治中心应急预案,孕妇被迅速转运至手术室。

“所有科室齐心协力,要尽全力抢救母儿生命!”院领导接到报告后第一时间下达指令。仅用时不到5分钟,一支由产科、麻醉科、手术室、新生儿科、重症医学科、输血科等组成的多学科抢救团队集结到位。产科团队迅速完成5分钟即刻剖宫产,胎儿成功娩出并转由新

生儿科团队进行救治。产妇因凝血功能障碍,血凝异常止血困难,产科团队果断实施双侧子宫动脉上行支结扎术,应用强效宫缩剂,最大限度控制出血。输血科快速调配红细胞、冷沉淀、血浆,为生命续航提供坚实保障。麻醉科全程严密监测生命体征及血流动力学指标,确保产妇生命体征平稳。

在近4小时的不懈奋战下,产妇凝血功能好转,病情趋于稳定,被安全转入产科重症监护病房继续监护治疗。在精心照护下,目前产妇重要脏器功能逐渐恢复正常。

羊水栓塞发病率极低(约1.9-7.7/10万),但死亡率却高达86%,是产科最凶险的并发症之一。此次成功救治,得益于医院多学科团队间长期磨合形成的无缝衔接与深度默契。早在2016年,东昌府区妇幼保健院就引进“5分钟即刻剖宫产”这一先进产科急救技术。医院建立起常态化急救演练机制,常年进行应对产妇羊水栓塞、大出血、休克抢救等极端情况的模拟演练,形成了标准化、规范化的应急体系。这些扎实的“基



本功”,让医护团队在实战中展现出“肌肉记忆”般的专业素养,在紧急情况下能第一时间做出反应,保障母婴生命安全。

作为全市分娩量连续三年排名第一的妇幼专科医院,东昌府区妇幼保健院构建起全链条母婴安全保障体系:急危重症产妇绿色通道24小时畅通无阻,腹主动脉球囊阻断术、产科自体血回输等前沿技术广泛应用;创新实施的孕产妇五色分级管理系统,实现高

危妊娠全周期智能化监测。依托成熟的多学科协作机制与国际接轨的现代产房体系,近三年累计保障3.5万名新生儿平安诞生。

未来,东昌府区妇幼保健院将继续深耕危重症救治技术,深化多学科协作模式,不断优化救治流程,以更精湛的医疗技术,为母婴健康构筑坚实防线,守护每一个新生命的美好开端。

(通讯员 韩梅)

东昌府区妇幼保健院入选国家级『皮肤保健门诊建设单位』

近日,国家卫生健康委妇幼司正式公布《妇女保健特色门诊建设单位名单》,聊城市东昌府区妇幼保健院以突出的专科实力与创新实践,成功入选国家级“皮肤保健门诊建设单位”,是山东省获此荣誉的6家医疗机构中唯一一家县区级医院。

这一荣誉的获得,既是对医院专科建设能力的高度认可,也充分彰显了医院在妇女全生命周期健康服务领域的深耕与突破。并将激励医院进一步提升服务水平,推动女性皮肤健康管理再上新台阶,为守护女性健康贡献更大力量。

多年来,东昌府区妇幼保健院立足妇幼特色,围绕妇女儿童全周期医疗服务,尤其针对女性,创新性开展了医学美容、中医康养、母婴康养等延续性服务。医院以专业的技术、特色的服务,打造女性的“健康美”“幸福美”“容貌美”三美境界,努力让每个妇女都青春靓丽,绽放巾帼女性风采。

东昌府区妇幼保健院皮肤科为聊城市重点专科,2019年开设医疗美容科,培养打造了一支专业的团队(包括整形美容医生、皮肤美容医生、中医美容医生和专业的护理团队)。开展集皮肤疾病诊疗、医学美容、皮肤养护、整形修复与塑形于一体,以医学为基础,以美学为导向,以安全为底线,康美融合打造“治疗-养护-塑美”全周期服务体系,为患者提供从疾病治疗到美学提升的联合诊疗一站式解决方案,实现自然安全科学变美。

科室引进了超皮秒、热拉提、黄金微针、超声炮等前沿专业医疗设备,提供生活美容、中医美容、光电美容、注射美容、整形美容,推出了美白祛斑、补水修复、祛红祛痘、抗衰紧致、瘢痕修复、减脂塑形、私密养护等8大系列。2025年开展了毛发专病门诊,更好地做好养发、护发、生发、植发。

未来,东昌府区妇幼保健院将继续完善妇幼健康服务体系,在满足女性医疗需求的基础上,持续打造“三美境界”,助广大女性活得更漂亮、更自信、更幸福。

(通讯员 韩梅)

